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ВСТУП 

 

Державною службою України з надзвичайних ситуацій забезпечується 

своєчасне та ефективне реагування на всі надзвичайні ситуації і пожежі, при цьому 

основними завданнями рятувальних сил ДСНС залишалися: порятунок людей, 

надання допомоги потерпілим, попередження збільшення масштабів надзвичайної 

ситуації, мінімізація матеріальних збитків. 

Діяльність по забезпеченню пожежної безпеки на території України, 

регулювання відносин у цій сфері органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування та суб’єктів господарювання і громадян здійснюються у 

відповідності до Кодексу цивільного захисту України, введеного в дію 01.06.2013 

року, законів та інших нормативно-правових актів. 

З метою підвищення ефективності реалізації державної політики у сфері 

цивільного захисту (захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, 

запобігання їх виникненню, ліквідації надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, 

гасіння пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних 

служб), відповідно до Указу Президента України від 24 грудня 2012 р. № 726 

Міністерство надзвичайних ситуацій України та Державну інспекцію техногенної 

безпеки України було реорганізовано у Державну службу України з надзвичайних 

ситуацій, як центральний орган виконавчої влади, діяльність якого спрямовується і 

координується Кабінетом Міністрів України. 

Протягом 2018 року в Україні зареєстровано 45 надзвичайних ситуацій 

техногенного характеру, пов’язаних із пожежами та вибухами. Внаслідок цих 

надзвичайних ситуацій зареєстровано 99 загиблих, причому більшість з них 

загинули в житлових будинках (85 людей). Порівняно з 2017 роком кількість 

надзвичайних ситуацій техногенного характеру, пов’язаних із пожежами та 

вибухами, зменшилась на 26,2 %, кількість загиблих унаслідок цих надзвичайних 

ситуацій зменшилась на 22,7 %. 
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Протягом 2018 року в Україні зареєстровано 61114 пожеж. Матеріальні 

втрати від пожеж склали 2 млрд. 952 млн. 584 тис. грн. (з них прямі матеріальні 

збитки становлять 710 млн. 863 тис. грн., а побічні - 2 млрд. 241 млн. 721 тис. грн.). 

Унаслідок пожеж загинуло 2494 людини, у тому числі 73 дитини; 1584 

людини отримали травми, з них 131 дитина. 

 

Упродовж 2018 року в Україні в середньому виникало щодня 167 пожеж (у 

2017 році цей показник дорівнював 196), унаслідок яких гинули 6 і отримували 

травми 4 людей, вогнем знищувалося або пошкоджувалося 59 будівель та споруд 

та 10 одиниць техніки. Щоденні матеріальні втрати від пожеж становлять суму 8 

млн. 89 тис. грн. (на 1 млн. 117 тис грн. менше, ніж позаторік). Кожною пожежею 

державі наносились прямі збитки на суму 11,6 тис. грн. Кожною 16 пожежею 

знищувалась або пошкоджувалась одиниця техніки. У середньому по Україні 

кожна третя пожежа знищувала або пошкоджувала будівлю чи споруду. 

За 12 місяців 2018 року підрозділами ДСНС на пожежах було врятовано 2565 

людей, у тому числі 206 дітей; матеріальних цінностей на суму біля 1,9 млрд. грн. 

Крім того, на пожежах врятовано 26475 будівель і споруду, 2002 голів худоби, 

 
      2009    2010     2011     2012     2013     2014      2015     2016     2017 

2018 

Рисунок. Динаміка кількості пожеж та прямих збитків від них 
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4036 шт. птиці, 2488 одиниць техніки, 3015 тонн грубих кормів, 1101 тон зернових 

та технічних культур, 623 га хліба на корені. 

 
Рисунок. Розподіл кількості пожеж за місяцями 

 
Рисунок. Розподіл кількості пожеж по областях (містах) України 

 

Показник кількості пожеж на 10 тис. населення в Україні становить 13,4 (за 

2017 рік - 15,6). 
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Рис. 1.4. Ранжування регіонів України за кількістю загиблих на 100 тис. 

населення 

 

Протягом 2018 року на пожежах було виявлено 2596 загиблих, з них 57 дітей 

(2012 рік – 2850 людей (- 0,9 %), у тому числі 79 дітей (- 27,8 %)). Кількість людей, 

травмованих на пожежах у 2013 році в порівнянні з 2012 роком, знизилась на 98 

людей (-5,8 %). 

Тому розробці заходів попередження і гасіння пожежі на початковій стадії, а 

також забезпечення безпеки людей при пожежі повинна приділятися максимальна 

увага. 

Мета роботи – Забезпечення пожежної безпеки музичної школи №2 м. Баку 

шляхом виконання профілактичних заходів.  

Завдання дипломної роботи:  

-  провести аналіз пожежної небезпеки об'єкта; 

-  розглянути профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

об'єкта; 

-  розглянути питання організація пожежогасіння на об'єкті; 

-  розглянути питання охорони праці на об'єкті. 

Загалом, значення роботи полягає в розробці заходів, що пропонується 

експортувати до впровадження на об’єкті з метою забезпечення пожежної безпеки 

будівлі торгового центру. Враховуючи це, вважаю, що обрана тема дипломної 
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роботи, а саме «Забезпечення пожежної безпеки музичної школи №2 м. Баку» є 

актуальною. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 

 

1.1. Загальна характеристика об’єкта. 

 

Музична шкіла №2 м. Баку розташована за адресою: м. Баку Рашида 

Бейбутова 8 Насиминский район в районі виїзду 53-ДЧПО Насиминского района на 

відстані 3 км від пожежної частини. 

Характеристика  будівлі: Будівля 3 поверхова, квадратної форми, з підвалом,  

ІІ ступеня вогнестійкості, розміром 60х65х12 м, загальною площею в плані  –  4830  

кв. м. Висота будинку на рівні горищного перекриття 10 м. У будівлі розміщені 

навчальні класи та службові приміщення, їдальня, актовий та спортивний зали. 

Стіни та перегородки  залізобетонні.  

Перекриття між поверхами та горищне перекриття з багатопустотних 

залізобетонних плит. 

Дах – горищний  односкатний. Конструктивні елементи  горища виконані з 

залізобетонних плит. Покрівля виконана з м’якого руберойду . 

У будівлі дві сходові клітини, які з’єднують підвальне приміщення з 

останніми поверхами, та три стаціонарні пожежні драбини(див план схему).  

 

1.2. Пожежна небезпека об’єкта. 

 

Школи відносяться до суспільних будинків для виховання і підготовки 

кадрів. Пожежна небезпека подібних об'єктів у першу чергу обумовлюється 

присутністю шкілярів, а також великим пожежним навантаженням, 

різноманітними джерелами запалювання і розгалуженою мережею шляхів 

поширення пожежі. 

Кожен об'єкт, чи будинок спорудження в залежності від конструктивних і 

об'ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності 

потенційних джерел запалювання й інших факторів має визначену пожежну 

небезпеку. Пожежна небезпека чи процесу об'єкта в цілому характеризується 
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можливістю виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на його 

розвиток. 

Пожежне навантаження складають тверді пальні речовини і матеріали 

(меблі,  тканини, папір), рідини і гази і може складати до 50 кг/м2. При пожежах 

у будинках подібного призначення, найбільшу небезпеку для людей, особливо в 

перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння,  може 

наступити в лічені секунди. У будинку Школи широко застосовуються 

матеріали, як деревинно-стружні, деревинно-волокнисті плити в меблях і 

офісному устаткуванні; папір; ватман; пресований картон у перегородках; 

деревина в різних виробах. Крім того пальні полімерні матеріали у виді 

поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, полістирольних плиток, 

капронової вати , пінополіуретанових і склопластиків становлять велику 

небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють його 

поширенню. 

Наприклад, деревина хвойних порід – пальний матеріал, використовуваний 

при виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241 0С виділяє теплоту 

до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 

1000С. Картон – пальний матеріал, використовуваний в обробці стін,  стель. 

Температура запалення 227 0С. При збереженні в стосах схильний до 

самозаймання, має температуру  тління 278 0С. 

Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад 

полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки приміщень 

приладів, побутової техніки. Температура запалення 484-496 0С, при згорянні  

яких виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). 

Розкладання полістиролу починається вже при температурі близько 80 0С. До 

складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу 

входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, акрилонитрит, дибутилфталат, 

фосген. Полістирол володіє високою димоутворюючою здатністю. 

Полівінілхлорид - матеріал, що важко горить, використовується  для 
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виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, 

різних труб. Температура запалення 390 0С. При горінні виділяється окис і 

двоокис вуглецю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65 % маси 

пластмаси, виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання 

полівінілхлоридній ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. 

Димоутворення  матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від 

концентрації пластифікаторів і інших добавок. 

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м'яких меблів, матраців, у нашому випадку на утеплення стінових панелей. При 

горінні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 0С горить з 

виділенням жовтого диму, що містить ціаністий водень (синильна кислота), 

изоціаниди, концентрація яких у повітрі при пожежі становить реальну 

небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис вуглецю, вуглеводню. 

Максимальне виділення ціаністого водню й  окису вуглецю відбувається при 

температурі 530 - 560 0С. У продуктах піроліза і горіння антипирированих 

поліуретанів виявлені фосфорвместимі речовини, ще більш токсичні, чим окис 

вуглецю і ціаністого водню. При розкладанні поліуретану при температурі 800 

0С при продувці повітрям виділяється диму близько 30 % його маси і 65 % газів. 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин у 

повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі 

концентрації по санітарних вимогах, відповідно складають, г/м3: ціаністий 

водень - 0,2 і 0,0003; двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; 

окис вуглецю - 3 і 0,02. В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у 

повітрі може в десятки разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і 

час безпечного перебування людини в палаючому будинку. Варто також мати на 

увазі, що продукти горіння і розкладання полімерних матеріалів, впливаючи на 

пожежну техніку, виводять її з ладу, а також значно знижують стійкість 

повітряно-механічної піни. 

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий 
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прояв електричного струму й атмосферної електрики, тепловий прояв механічної 

енергії і хімічних реакцій. Продукти горіння і полум'я в суспільних будинках 

можуть поширюватися по горизонталі і вертикалі через дверні, віконні і 

технологічні прорізи, ліфтові шахти, сходові клітки, вентиляційні й інші 

інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання 

шляхів евакуації пальними матеріалами, використання килимів у залах, 

коридорах і на сходових клітках. Вологість речовин і матеріалів у суспільних 

будинках складає звичайно 8–12 %, що також сприяє швидкому запаленню цих 

матеріалів і поширенню вогню по них. Дим особливо інтенсивно поширюється 

по вертикалі,  чим порозумівається швидке задимлення сходових кліток (ефект 

димаря). Іноді можливо сховане поширення вогню усередині підвісних стель, під 

знімними підлогами і т.д. 

 

1.3. Перевірка відповідності ступеню вогнестійкості будівлі вимогам 

нормативних документів. 

 

У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива 

загибель людей, що порозумівається складністю і незнанням планування 

приміщень, недостатньою організованістю евакуації людей. Пожежа в шкілі 

може викликати важкі наслідки через  великі внутрішні  обсяги, не розділених 

протидимними і вогнестійкими перешкодами; нещільного (із щілинами) 

примикання міжповерхових перекриттів до зовнішніх начіпних панелей; прорізів 

і отворів у стінах, перекриттях для проходження силових і слабкострумових 

мереж; загальної для всього будинку систем кондиціонування повітря; пальної 

обробки, облицювання стін і стель; широкого застосування горючих матеріалів, і 

особливо пластмас, в устаткуванні, меблях, для  підлог, в ізоляції 

електропроводки; незадовільної технічної експлуатації будинку. 

Відповідно до ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об’єктів будівництва. 

Загальні вимоги, будівельні конструкції класифікують по вогнестійкості і 

здатності поширювати вогонь. 

http://dbn.co.ua/load/normativy/dbn/1-1-0-88
http://dbn.co.ua/load/normativy/dbn/1-1-0-88
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Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого іспиту по стандартному 

температурному режимі до настання одного з граничних станів конструкції: 

втрати несучої здатності (R); 

втрати цілісності (Е); 

втрати теплоизолирующей здатності (І). 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають 

шляхом випобувань по ДБН В.1.2-14:2018 Система забезпечення надійності та 

безпеки будівельних об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та 

конструктивної безпеки будівель і споруд, по стандартах на методи іспитів на 

вогнестійкість будівельних конструкцій конкретних чи видів по розрахункових  

методах у  відповідності зі  стандартами  і методиками, затвердженими чи 

погодженими з центральним органом державного пожежного нагляду. Загальні  

вимоги  до  розрахункових методів приведені в додатку В. 

 Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа  

поширення вогню (М). 

По межі поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три  

групи: 

М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 ); 

М1 (25 см. – для горизонтальних конструкцій; 40 см. – для вертикальних 

конструкцій); 

М2 (25 см. – для горизонтальних конструкцій; 40 см. – для вертикальних 

конструкцій). 

Значення межі поширення вогню по будівельних конструкціях визначають 

по методу, приведеному в додатку Г.  

Розрізняють фактичну і необхідну ступені вогнестійкості будинку. 

Фактична - це дійсний ступінь вогнестійкості запроектованого чи побудованого 

будинку, визначається за результатами експертизи будівельних конструкцій 

будинків і нормативних положень.  

http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=190&mailid=55
http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=190&mailid=55
http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=190&mailid=55
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Під необхідним ступенем вогнестійкості будинку мають на увазі 

мінімальний ступінь вогнестійкості, який повинен  задовольняти вимогам 

пожежної безпеки. Необхідний ступінь вогнестійкості будинків визначається 

спеціалізованими чи галузевими нормативними документами з урахуванням 

призначення будинку, поверховості, площі, місткості, категорії приміщення за 

вибухопожежонебезпекою, наявності автоматичних установок пожежегасіння та 

інших факторів. 

Необхідний ступінь вогнестійкості будівлі. Під необхідним ступенем 

вогнестійкості будинку (НСВБ) розуміють той ступінь вогнестійкості будинку, 

що встановлюється нормами.  

Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі. Фактичний ступінь 

вогнестійкості будинку (ФСВБ) – це той ступінь вогнестійкості, що має вже 

побудований будинок. Він визначається за ДБН В. 1.1-7:2016 "Пожежна безпека 

об'єктів будівництва" табл. 4. 

Згідно стандарту ДБН В.1.2-14:2018 "Будівельні конструкції. Методи 

випробувань на вогнестійкість" визначаються межі вогнестійкості будівельних 

конструкцій.  

 

ДБН В.1.2-14:2018 

 

За межу вогнестійкості будівельних конструкцій приймається час (у чи 

годинник хвилинах) від початок їх вогневого стандартного іспиту до виникнення 

одного з граничних станів по вогнестійкості. 

ДБН В.1.2-14:2018 розрізняє три види граничних станів по вогнестійкості: 

– по втраті несучої здатності (R) конструкцій і вузлів (чи обвалення прогин 

у залежності від типу конструкцій), 

 – по втраті цілісності (E) – утворення в конструкціях наскрізних чи тріщин 

наскрізних отворів, через які проникають продукти чи горіння полум'я, 

– по втраті теплоізолюючої здатності (I) - підвищення температури на 

поверхні, що необігрівається, у середньому більш ніж на 140 0С чи в будь-якій 
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крапці цієї поверхні більш ніж на 180 0С в порівнянні з температурою 

конструкції до іспиту. 

Межі вогнестійкості будівельних конструкцій установлюються 

дослідженнями чи розрахунковим шляхом. 

Межі вогнестійкості запроектованих чи реально існуючих конструкцій 

прийнято називати фактичними, а обумовлені умовами чи безпеки нормами - 

необхідними. Фактичні і необхідні межі вогнестійкості будівельних конструкцій 

нормуються. Вони враховуються при проектуванні будинків і споруджень. 

Вимоги безпеки вважаються виконаними при дотриманні умови - межа 

вогнестійкості фактичний повинний бути чи більше дорівнює межі 

вогнестійкості необхідного: 

Вогнестійкість будівельних конструкцій характеризується також опором 

поширенню вогню. Розрізняють фактична межа поширення вогню і що 

допускається. 

Конструкції відповідають вимогам безпеки по межі поширення вогню, 

якщо межа поширення вогню фактична  менша або дорівнює межі, що 

допускається. 

Будинок в цілому задовольняє вимогам  по вогнестійкості  якщо ФСВБ 

перевищує або дорівнює ВСВБ. 

Фактичну ступінь вогнестійкості будівлі визначаємо користуючись ДБН В. 

1.1-7:2016  

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 

конструктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані 

табл.1 ДБН В. 1.1-7:2016 визначаємо область застосування  даних конструкцій у 

будинках і фактичному ступені вогнестійкості будинку.  Відповідно до вимог 

п.1.1.  табл.1  ДБН В. 1.1-7:2016 визначаємо необхідну межу вогнестійкості  

конструкцій у  залежності  від необхідної межі вогнестійкості будівлі яку ми 

визначили вище. 
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Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім  випадку окремо, 

можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - 

необхідним і ступенів вогнестійкості  будинку в цілому. 

Таблиця 1.1  

Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектоване Ф 
С 
В 
Б 

Потрібно по 

нормах 

Н 
С 
В 
Б 

Виснов

ок про 

відп. 

  Пoф, хв Прф, см  По
потр, хв Пр 

потр, см   

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Несучі зовнішні 

стіни з 

силікатної цегли 

б=510мм 

REI 

330 

М0 I REI 120 М0 II Відп. 

2.  Стіни сходових 

кліток з силікатної 

цегли б=510мм 

REI 

330 

М0 I REI 120 М0 II Відп. 

3.  Стіни внутрішні з 

силікатної цегли 

б=250мм.   

EI 48 М0 I EI 15 М0 II Відп 

4.  Перегородки із 

силікатної цегли 

б=65 мм. 

EI 45 М0 I EI 15 М0 II Відп 

5.  Косоури сходових 

маршів 

R 120 М0 I R60 М0 II Відп 

6.  Сходові площадки R 150 М0 I R 60 М0 II Відп 

7.  Сходи збірні 

залізобетонні 

R 60 М0 I R 60 М0 II Відп 
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№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектоване Ф 
С 
В 
Б 

Потрібно по 

нормах 

Н 
С 
В 
Б 

Виснов

ок про 

відп. 

  Пoф, хв Прф, см  По
потр, хв Пр 

потр, см   

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

8.  Перекриття з 

кругло пустотних 

попередньо  

напружених 

залізобетонних 

плит  

REI 60 М0 I REI 45 М0 II Відп 

 

Висновок: вищевикладеної даної перевірки відповідності меж  

вогнестійкості і поширення вогню по конструкціям свідчать про те, що всі 

застосовувані конструкції відповідають вимогам пожежної безпеки. У даному 

випадку виконується умова безпеки ФСВБ-I більше НСВБ - III. 

 

1.4. Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень вимогам 

нормативних документів. 

 

Кожен об'єкт повинний мати таке об`ємно-планувальне і технічне 

виконання, щоб евакуація людей з нього була довершена до появи гранично 

припустимих значень небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації 

був забезпечений захист людей в об'єкті.   

У будинках навчальних закладів в залежності від типу навчального закладу 

передбачаються такі функціональні групи приміщень: 

- класи (в Школах), навчальні кабінети, лабораторії та аудиторії; 

- зали креслення (в професійних та вищих навчальних закладах); 

- навчально-виробничі; 

- навчально-наукові (у вищих навчальних закладах); 

-  фізкультурно-спортивні; 
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- бібліотека; 

- клубно-видовищні; 

- громадського харчування; 

- медичного обслуговування; 

- адміністративно-службові; 

- допоміжні та підсобні (вестибуль, гардероби, рекреації, санвузли, комори 

та ін.). 

Перелік та площі приміщень визначаються завданням на проектування з 

урахуванням контингенту учнів (студентів), штатного розкладу адміністративно-

викладацького та допоміжного персоналу, навчальних планів, особливостей 

організації навчально-виховного процесу. 

Приміщення професійних навчальних закладів слід групувати з виділенням 

навчального, громадсько-побутового та навчально-виробничого корпусів. 

Допускається розміщення навчальних та громадсько-побутових приміщень в 

одному будинку з виділенням навчально-виробничих майстерень в ізольовану 

секцію, прибудований блок або відокремлений корпус при дотриманні навчально-

технологічних та санітарно-гігієнічних вимог. 

Допускається проектування гуртожитків у спільному об'ємі з будинками 

навчальних закладів при дотриманні протипожежних вимог. 

У навчальних приміщеннях з постійним перебуванням людей, окрім 

необхідних систем вентиляції, слід передбачати наскрізне або кутове 

провітрювання приміщень (в тому числі через рекреації, коридор або суміжне 

приміщення). 

Вікна повинні бути обладнані пристроями механічного відчинення фрамуг 

чи кватирками на доступній для відчинення висоті. 

Входи в навчальні приміщення слід передбачати з боку передніх столів чи 

парт. Кількість навчальних приміщень із входами з боку задніх столів чи парт не 

повинна перевищувати 50%. 

Поверховість будинків належить приймати: 
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- не більше 3-х поверхів — загальноосвітніх навчальних закладів (у значних 

і найзначніших містах, крім районів з сейсмічністю 7-8 балів, допускається 

будівництво 4-поверхових будинків Шкіл); 

- не більше 4-х поверхів - профтехучилищ.  

Навчальні корпуси вищих навчальних закладів та інститутів підвищення 

кваліфікації слід передбачати ви сотою від рівня землі, визначеною біля входу в 

будинок, до підлоги останнього поверху не більше 26,5 м. 

При містобудівному обґрунтуванні та узгодженні з територіальними 

органами державного пожежного нагляду допускається збільшення поверховості 

будинків. 

Висоту поверхів навчальних приміщень загальнотеоретичного профілю від 

підлоги до підлоги наступного поверху належить приймати не менше 3,6 м. 

Висоту поверхів, на яких розміщуються лекційні потокові аудиторії 

місткістю від 50 місць і більше, головні вестибулі і зальні рекреації, лабораторії 

обчислювальної техніки, лабораторії і майстерні з великогабаритним ус-

таткуванням, а також актових залів та фізкультурно-спортивних споруд належить 

приймати за технологічними, гігієнічними та архітектурно композиційними вимо-

гами, але не менше 4,2 м. 

Навчальні, навчально-виробничі і навчально допоміжні приміщення 

навчальних закладів повинні розташовуватись, як правило, в надземних поверхах. 

В підземних поверхах допускається розміщувати книгосховища, навчальні 

тири, комори, крім приміщень з легкозаймистими речовинами, інженерно-

технічні приміщення. 

В цокольних поверхах (підлога яких розташована не нижче 0,5 м від 

планувальної відмітки тротуару або вимощення) допускається розміщувати ті самі 

приміщення, що й у підземних поверхах, а також навчально-виробничі майстерні і 

лабораторії з важким і великогабаритним устаткуванням (без влаштування 

підвалу під ними), басейни, сауни, фізкультурно-спортивні і актові зали, фойє, 

дискотеки, танцювальні зали, їдальні, вестибулі, гардеробні, душові, роздягальні 

та інші приміщення. 
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Природне освітлення приміщень навчальних закладів слід проектувати з 

урахуванням вимог відповідних нормативних документів. 

Допускається у потокових лекційних аудиторіях та кабінетах курсового і 

дипломного проектування, навчально-виробничих майстернях і лабораторіях з 

великогабаритним обладнанням передбачати тільки верхнє природне освітлення. 

Допускається проектувати без природного освітлення актові зали, 

конференц-зали, кінолекційні потокові аудиторії, кулуари, гардеробні, 

книгосховища, санітарні вузли (крім туалетів при навчальних секціях Шкіл, Шкіл-

інтернатів та профтехучилищ), снарядні та роздягальні при фізкультурно-

спортивних залах і басейнах, радіовузли, кіноапаратні, лабораторії фотодруку, 

стрілецькі тири, кімнати для зберігання навчальної зброї, комори, інвентарні, 

холодильні камери при кухні, приміщення для персоналу їдалень (гардеробна, 

білизняна, санітарні вузли та душові). 

Природне освітлення коридорів необхідно передбачати згідно з вимогами 

нормативних документів. 

У будинках Шкіл для світлопрозорого заповнення дверей та фрамуг (у 

дверях, перегородках та стінах) для додаткового освітлення необхідно 

використовувати травмобезпечне або армоване скло. На засклених дверях з двох 

боків повинні передбачатися захисні грати на висоту не менше 1,2 м. 

З цією метою зробимо аналіз планувальних рішень, дані яких приведені в 

таблиці 1.2. 

Таблиця 1.2  

Аналіз об'ємно-планувальних рішень 

№ 

з/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

проектом 

Потрібно по нормах Висно

вок 

1 2 3 4 6 
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1 Площа 

поверху між 

протипожежн

ими стінами 

975 м2 Не більш 4000 м2. 

п.4.33, табл. 1, прим. 1 

ДБН В.2.2-3:2018 

Відп. 

2 Висота 

приміщень 

Висота  

поверху 3,3 м 

Висота приміщень від підлоги 

до стелі варто приймати не 

менш 3 м. 

п.3.21, ДБН В.2.2-3:2018 

Відп. 

3 Групурування  

навчальних 

приміщень у 

навчальні 

секції по 

віковій і 

предметній 

ознаках 

Запроектовані 1-4 

класи, класи для 

шестиліток на 1-му 

поверсі, 

спортивний зал на 

1-му поверсі, 

актовий зал на 2-му 

поверсі 

Повинна бути передбачена 

угруповання навчальних 

приміщень у навчальні секції по 

віковій і предметній ознаках. 

п.3.4, ВСН 50-86 

Відп. 

4 Правильність 

розміщення 

спортивного 

залу   

Спортивний зал на 

1-му поверсі. 

Спортивний зал повинен 

проектуватися не вище другого 

поверху. п.1.16, табл.4, прим.2 

ДБН В.2.2-3:2018 

Відп. 

5 Устрій  

лаборантської 

та лабораторії 

хімії 

Лаборантська 

виділена 

звичайною 

перегородкою 

Комори збереження рідин, що 

легко   запалюються та пальні  

варто відокремлювати 

протипожежними 

перегородками 1-го типу і 

розміщати в зовнішніх стін з 

віконними прорізами. п.1.79, 

ДБН В.2.2-3:2018 

Не 

відп. 
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6 

 

 

 

 

Наявність 

природного 

освітлення  

Блок 3. 2-й поверх 

не передбачене 

природне 

освітлення 

У будівлях висотою менш 10 

поверхів у коридорах повинне 

бути передбачене природне 

освітлення  п.1.158, ДБН В.2.2-

3:2018 

Не 

відп. 

7 Розміщення 

книгосховища 

бібліотеки 

Виділено 

звичайними  

перегородками 

Книгосховища треба виділяти 

від інших приміщень 

протипожежними стінами 

(перегородками) 1-го типу і 

перекриттями 1-го типу. п.1.68, 

ДБН В.2.2-3:2018 

Не 

відп. 

   

Висновок. 

Аналіз даних об'ємно-планувальних  рішень будівлі  Школи  свідчать  про 

те,  що в частині об'ємно-планувальних рішень необхідно виділити лаборантську 

хімії протипожежними  перегородками, зробити природне освітлення на 2 

поверсі, книгосховище бібліотеки виділити протипожежними перегородками. 

 

 

1.5. Перевірка відповідності евакуаційних шляхів вимогам 

нормативних документів. 

 

Евакуація людей з будинку тісно зв'язана з об'ємно-планувальними 

рішеннями.  Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні аналізу  

проектних матеріалів.   

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини, 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів, 
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- оптимальною шириною евакуаційних виходів, 

- конструктивно-планувальним виконанням  шляхів  евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і  виходів  і  їхніх  розмірів повинні 

одночасно задовольняти чотирьом умовам: 

- найбільш ефективна  відстань  від  можливого  місця перебування  

людини або від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого 

евакуаційного виходу  повинна  бути  не  менше чи дорівнює відстані, 

необхідній по нормах, 

- сумарна ширина  евакуаційних  виходів  на  сходи, передбачених 

проектом,  повинна бути більша або  дорівнювати вимогам по нормах, 

- кількість  евакуаційних виходів і сход повинно бути не менш двох, 

- розміри  евакуаційних  шляхів  і  виходів  повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 

Ширина дверей виходів з приміщень, в яких одночасно може знаходитись 

більше 15 учнів, повинна бути не меншою 0,9 м. 

Відстань по коридору від дверей найбільш віддалених приміщень (крім 

вбиралень, умивалень, душових та інших обслуговуючих приміщень) до виходу 

назовні або на сходову клітку у будинках загальноосвітніх Шкіл, професійних та 

вищих навчальних закладів повинна бути не більшою вказаної в таблиці. 

Таблиця 1.3. 

 Відстань, м, при щільності людського потоку 

при евакуації більше 2 до 3 люд/м2* 
При евакуації Для будинків навчальних закладів зі 

ступенем вогнестійкості 
 

 
І-ІІІ ІІІб, IV Ша, ІVа, V 

А. 3 приміщень, розташованих між 

сходовими клітками або виходами 

назовні 

Б. Із приміщень з виходами у 

тупиковий коридор або хол 

50 

 

 

 

25 

35 

 

 

 

15 

25 

 

 

 

10 
* Відношення числа евакуйованих з приміщень до площі шляху евакуації. 
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Примітка. Загальна місткість приміщень, що виходять у тупиковий 

коридор або хол будинків загальноосвітніх Шкіл, професійних та вищих 

навчальних закладів І-ІІІ ступеня вогнестійкості заввишки не більше чотирьох 

поверхів, повинна бути не більшою ніж 125 чоловік. При цьому відстань від 

дверей найбільш віддалених приміщень до виходу у найбільш віддалену сходову 

клітку повинна бути не більшою ніж 100 м. 

Ширину коридорів на поверхах, де знаходяться навчальні приміщення, а 

також переходів між корпусами належить приймати не менше 2,2 м. Ширина 

інших коридорів повинна бути не менше 1,4 м. 

Ширина рекреаційних приміщень при однобічному розташуванні 

приміщень кабінетів і лабораторій повинна прийматися не менше 2,8 м, ширина 

рекреаційних приміщень, які прилягають до кабінетів і лабораторій з двобічним 

розташуванням та до навчальних приміщень 1-4-х класів Шкіл - не менше 3,5 м. 

З груп приміщень, розташованих у підвальному або цокольному поверсі 

будинків Шкіл та спальних корпусів, необхідно передбачати не менше двох 

евакуаційних виходів безпосередньо назовні. Для цих груп приміщень 

допускається влаштування виходів на 1-й поверх через окремі сходові клітки, не 

зв'язані з внутрішніми відкритими сходами та загальними сходовими клітками. 

Із майстерні з обробки деревини та комбінованої майстерні з обробки 

металу та деревини необхідно передбачати додатковий вихід безпосередньо 

назовні з утепленим тамбуром або через окремий коридор, у який відсутні 

виходи із класів, навчальних кабінетів та лабораторій. 

Поручні та огорожі на поверхах на шляхах евакуації у Школах та 

навчальних корпусах Шкіл-інтернатів, де розташовані приміщення для 1-4-х 

класів, повинні відповідати таким додатковим вимогам: 

- висота огорожі сходів, якими користуються діти, повинна бути 1,5 м з 

поручнем на висоті 0,8 м; 

- в огорожі сходів вертикальні елементи повинні мати просвіт не більше 

ніж 0,1 м (горизонтальне членування в огорожі, крім поручня, не допускається); 
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— висота огорожі ґанків, що розміщені на рівні 0,45 м і більше від землі, 

повинна бути не менше 0,8 м та обладнуватись поручнем. 

Зовнішні відкриті сходи не допускається використовувати як другий 

евакуаційний вихід з другого і вище поверхів будинків Шкіл та Шкіл-інтернатів. 

Дані результатів аналізу приведені в таблиці 1.4. 

Таблиця 1.4  

Аналіз евакуаційних шляхів і виходів 

№ з/п Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість 

евакуаційних 

виходів 

    

 - з будинку Запроектовані 

6 виходів з 

будівлі 

Число евакуаційних 

виходів з будинків 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН В. 1.1-

7:2016  

п.5.13 

Відп 

 - з поверху З кожного 

поверху 

запроектовані 

2 

евакуаційних 

виходи в 

закриті 

сходові клітки 

Число евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху будинку 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН В. 1.1-

7:2016  

п.5.13 

Відп 

2. Розосереджен

ість 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

на фасад 

Евакуаційні шляхи 

повинні бути 

розосереджені 

ДБН В. 1.1-

7:2016  

п.5.15 

Відп. 
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№ з/п Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

3. Протяжність 

евакуаційних 

шляхів із 

глядацьких  

залів 

Відстань від 

найбільш 

вилученої 

точки 

дорівнює 20 м 

Відстань від будь-

якої точку не 

повинна 

перевищувати  

L=1,5·√П 

ДБН В. 1.1-

7:2016  

п.5.15 

Відп. 

4. Мінімальна 

та 

максимальні 

розміри 

дверей  

Двопільні 

двері розміром 

1,3х2,1м і 

однопільні 

двері - 

0,9х2,1м. 

Мінімальна відстань 

0,8 м. 

ДБН В. 1.1-

7:2016  

п.5.16 

Відп 

5. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 1,3 

м 

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації у світлі не 

менш 1 м 

ДБН В. 1.1-

7:2016  

п.5.17 

Відп. 
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№ з/п Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

6. Мінімальна 

ширина 

сходових 

маршів і 

площадок 

Мінімальна 

ширина маршу 

сходової 

клітки і 

площадок 1 м 

Ширина маршу 

сходової клітки 

повинна бути не 

менш ширини 

евакуаційного 

виходу (двері) у 

сходовій клітці 

(ширина дверей 

1,2м) Ширина 

сходової площадки 

повинна бути не 

менш ширини 

маршу. 

ДБН В. 1.1-

7:2016  

п.5.33 

Відп 

7. Напрямок 

відкривання 

дверей. 

Двері з 

бібліотеки 

відкриваються 

не по 

напрямку 

виходу 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриватися по 

напрямку виходу. 

ДБН В. 1.1-

7:2016  

п.5.18 

Не відп. 

8. Застосування 

килимових 

покрить на 

шляхах 

евакуації 

В бібліотеці 

застосовують 

килимові 

покриття   

Не допускається ДБН В. 1.1-

7:2016  

п.5.24 

Не відп. 
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№ з/п Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

9. Наявність 

зовнішніх 

пожежних 

сходів 

Не має Зовнішні сходи слід 

розташовувати по 

периметру на 

відстані до 150 м. 

ДБН В 2.2-9-

99.п.4.27 

Не відп. 

10. Освітлення 

сходових 

кліток 

Передбачено 

природне 

освітлення 

через віконні 

прорізи 

Сходові клітки варто 

проектувати з 

природним 

освітленням 

ДБН В. 1.1-

7:2016 

п.1.101 

Відп. 

Висновок: 

- вищевикладені  дані  аналізу шляхів  евакуації   будівлі  Школи  свідчать  

про те, що  в  розділі  архітектурно будівельної частини проекту необхідно 

зробити зовнішні пожежні сходи, убрати в бібліотеці килимові покриття та 

зробити двері так, щоб вони відкривалися по ходу руху.   

При складанні плану евакуації при пожежі враховують, що пожежа в 

більшості випадків поширюється нерівномірно. 

На початку етапі (4-5 хв.) інтенсивність його розвитку незначна, але вже 

через 10-12 хв. При пожежному навантаженні приміщень 135 кг/м2 вона досягає 

значень, небезпечних для людей. 

Тому найважливішою задачею у випадку пожежі є забезпечення швидкої, 

організованої і своєчасної евакуації людей з будівель і споруд. 

Забезпечити виконання цієї задачі можливо лише при умовах повного 

дотримання нормативних вимог до шляхів евакуації і наявності та обов’язкового 

систематичного відпрацювання планів евакуації. 

Відповідно до Правил пожежної безпеки в Україні (п. 3.5) у будівлях і 

спорудах (крім житлових будинків), що мають два поверхи і більше, у випадку 

одночасного перебування на поверсі більше 25 чоловік та у будівлях 
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громадського призначення повинні бути розроблені і вивішені на видному місці 

плани (схеми) евакуації людей на випадок пожежі. У Рекомендаціях щодо 

складання планів евакуації людей на випадок пожежі  (див. Збірник „Пожежна 

безпека. Нормативні акти й інші документи” том 5) відзначається, що плани 

евакуації містять графічну і текстову частини. Графічна частина складається з 

плану будівлі кінотеатру з показом напрямку руху людей при пожежі та виходів 

із будівлі. 

У текстовій частині докладно подаються порядок і послідовність евакуації, 

обов’язки відповідальних за евакуацію осіб, з якими знайомлять працівників 

кінотеатру, організація оповіщення людей про пожежу, можливість 

використання спеціального оснащення, технічних засобів і інженерних систем 

для організації евакуації  і її успішного здійснення. 

Таблиця 1.5. 

Приблизний план евакуації людей при пожежі. 

№ 

п/п 

Дії персоналу Обов'язки відповідальних осіб, 

послідовність дій 

Виконавці 

1 2 3 4 

1. Повідомлення 

про пожежу 

Негайно повідомити про пожежу 

телефоном "01". При цьому необхідно 

вказати адресу Школи, місце 

виникнення пожежі, обстановку 

пожежі, наявність людей та своє 

прізвище 

Директор 

Школи або 

завуч. 

Черговий по 

шкілі 

2. Підготовка 

людей до 

евакуації 

Негайно і спокійно сповістити 

персонал  Школи та дітей про 

евакуацію 

Директор 

Школи або 

завуч. 

Черговий по 

шкілі 

3. Евакуація людей Вивести людей із всіх приміщень 

Школи через найближчі шляхи 

Обслуговуючий 

персонал 
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евакуації, відвести людей на безпечну 

відстань 

4. Перевірка 

евакуйованих 

людей 

Встановити кількість евакуйованих із 

приміщень людей, перевірити їх 

наявність відповідно проданих 

білетах. В разі виявлення відсутніх 

проінформувати про це підрозділи 

МНС 

Керівництво 

Школи 

5. Гасіння 

загоряння до 

прибуття 

пожежних 

Негайно організувати гасіння пожежі 

первинними засобами пожежогасіння 

в тому числі і пожежними кранами 

Обслуговуючий 

персонал, 

ДПД 

6. Евакуація 

матеріальних 

цінностей 

Якщо немає прямої загрози життю 

людей приступити до евакуації 

матеріальних цінностей, перш за все 

таких як печатки, документація, та 

інші важливі документи 

Директор , 

обслуговуючий 

персонал 

 

Відповідно до ДБН В. 1.1-7:2016 Оповіщення людей про пожежу повинно 

виконуватись одним з таких способів: 

- подачею світових або звукових сигналів у всі приміщення Школи; 

- трансляцією мовних повідомлень про необхідність евакуації. 

Управління евакуацією провинно здійснюватись: 

- включенням евакуаційного освітлення та світлових покажчиків напрямку 

руху людей; 

- передачею по системі оповіщення про пожежу спеціально розроблених 

текстів; 

- трансляцією текстів, які містять інформацію про напрямок руху. 

Сигнали оповіщення про пожежу повинні відрізнятись від інших сигналів. 
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Оповіщувачі повинні підключатися до мережі без роз’ємних пристроїв і не 

мати регуляторів гучності. Кількість оповіщувачів, їх розміщення та потужність 

повинні забезпечувати необхідні чутність в усіх місцях постійного або 

тимчасового перебування людей.  

Вимоги до електропостачання сигналів про оповіщення та прокладання 

мереж оповіщення слід приймати відповідно до ДБН В.2.5-13. Тип систем 

оповіщення приймають відповідно до табл. 6 ДБН В. 1.1-7:2016 

Як централізовану систему оповіщення про пожежу в проекті 

застосовується мережа місцевого радіомовлення. Воно здійснюється від 

трансляційного пристрою ТУ-100-БУ-42, встановленого в кінопроекційній. 

Абонентська проводка виконується проводом марки ПТПЖ - 2х1,2 

безперервним шлейфом приховано, разом з мережами міської 

радіотрансляційної мережі. Як гучномовці у всіх приміщеннях з перебуванням 

людей установлюються динаміки типу 0,25 ГД. 

 

1.6. Перевірка відповідності протидимного захисту вимогам 

нормативних документів. 

 

Розглянемо відповідність систем вентиляції протипожежним нормам. В 

будівлі передбачена штучна система вентиляції. Вентиляція – штучна, одна 

приточна і одна витяжна система с резервними вентиляторами. Що відповідає 

вимогам ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та кондиціонування п. 4.18. 

Повітроводи системи вентиляції мають круглий перетин і лючки, для того щоб 

проводити роботи для очищення повітроводів. Повітроводи виконані з металу і 

мають межу вогнестійкості 0,25 годин. 

 

1.7. Перевірка відповідності внутрішнього та зовнішнього 

водопостачання вимогам нормативних документів. 
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Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 пожежних 

гідрантів, що розташовані на відстані від 20 до 40 метрів до будівлі Школи. 

Пожежні гідранти встановлені на кільцевій мережі діаметром 100 мм. Тиск 

в мережі 0,5 МПа., загальна витрата води 105 л/с. 

В будівлі Школи встановлено 5 внутрішніх пожежних кранів. Внутрішній 

протипожежний водопровід діаметром 65 мм забезпечує одночасну роботу двох 

стволів РС-50, що знаходяться в диктуючій точці центру. Постійний тиск у 

внутрішньому протипожежному водопроводі забезпечується від міської 

водопровідної мережі.  

У забезпеченні пожежної безпеки Школи немаловажну роль грає 

протипожежне водопостачання. Дані аналізу приведені в табл. 2.7. 

Таблиця 2.7  

Аналіз протипожежного водопостачання 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висн

овок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність 

пожежних 

кранів 

Передбачені Пожежні крани необхідно 

встановлювати в 

доступних місцях 

ДБН В.2.5-

64:2012, п.1 

Відпо

в. 

2 Витрата 

води на 

внутрішнє 

пожежогасі

ння 

Передбачено 

два стволи з 

витратою 5 л/с 

кожний 

Не менш двох стволів з 

витратою не менш 5 л/с 

кожний 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

прил.8, п.3 

Відпо

в 

3 Установка 

пожежних 

кранів 

Встановлені 

біля виходу на 

сходові клітки 

Пожежні крани 

встановлюють у входів на 

сходові клітки 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

прил.8, п.4 

Відпо

в. 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висн

овок 

1 2 3 4 5 6 

4 Розташуван

ня 

пожежних 

кранів 

Кожна точка 

орошається 

двома 

струменями 

Кожна точка приміщення 

повинна орошатись двома 

струменями 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

прил.8, п.6 

Відпо

в 

5 Мережа 

пожежних 

кранів 

Кільцева Внутрішня мережа ПК 

повинна бути кільцевою і 

приєднуватися двома 

введеннями 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

прил.8, п.7 

Відпо

в 

6 Шафи 

пожежних 

кранів  

На ПК-1, ПК-3 

та ПК-5 не 

встановлені 

шафи 

Пожежні крани необхідно 

розміщати в шафах, які 

придатні для 

провітрювання та 

візуального огляду 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п.6.13 

 

Не 

відпов 

7 Комплектаці

я шаф 

пожежних 

кранів  

В шафах ПК-4 

та ПК-9 

відсутні 

вогнегасники 

В шафах ПК громадських 

будівель необхідно 

розміщати по 2 

вогнегасника 

ДБН В.2.5-

64:2012 

п.6.14 

 

Не 

відпов 

 

Висновок. 

У результаті проведеного аналізу встановлене що  на внутрішній  мережі 

протипожежного водопроводу на ПК-1, ПК-3 та ПК-5 не встановлені шафи, а в 

шафах ПК-4 та ПК-9 відсутні вогнегасники. 
  

1.8. Перевірка відповідності пожежної автоматики вимогам нормативних 

документів  
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В силу певних причин повністю виключити виникнення пожежі неможливо. 

Якщо пожежа виникла то її розвиток є нерівномірним. Спочатку інтенсивність 

горіння невелика, але потім вона зростає і наступає лавиноподібний процес. Тому 

чим раніше виявлена пожежа, тим менше збитків від неї. Протипожежний захист 

будинків, споруд, людей які в них знаходяться зокрема досягається застосуванням 

пожежної автоматики. Пожежною автоматикою слід вважати комплекс технічних 

засобів, призначений для автоматичного протипожежного захисту об’єкта. 

До основних установок пожежної автоматики відносяться установки 

автоматичної пожежної сигналізації та установки автоматичного пожежегасіння. 

Автоматична пожежна сигналізація є обов’язковою складовою частиною 

протипожежного захисту Школи. 

Автоматичною пожежною сигналізацією повинні бути обладнані наступні 

приміщення: всі приміщення навчальних класів де навчаються більше 360 учнів, 

окрім басейну, туалетів, душових, насосної, пральні, бойлерної, приміщення для 

миття посуду. Приймально-контрольний прилад повинен розміщуватися в 

приміщенні з цілодобовим перебуванням людей, обслуговуючого персоналу. 

На розглядаємому об’єкті використовується пожежний сповіщувач « ІП – 

105», що не відповідає діючим вимогам пожежної безпеки. Приймально-

контрольний прилад розташований в приміщені викладацької. 

Пропоную забезпечити дотримання вимог діючих правил, стандартів, норм, 

інших  відповідних нормативних актів, а також вимог приписів і постанов органів 

державного пожежного нагляду та  державного нагляду за охороною праці. 

Сигнали від приймально-контрольних приладів, установок пожежегасіння  та 

пожежної сигналізації вивести, за наявності технічної можливості, на пульт 

централізованого спостереження, розташований в підрозділах ДСНС України. Для 

забезпечення надійної експлуатації установок пожежної автоматики наказом або 

розпорядженням адміністрації призначити відповідального за експлуатацію 

установок пожежної автоматики.   
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 

 

2.1. Організація протипожежного нагляду за об’єктом 

 

Згідно «Кодексу цивільного захисту України» та «Настанови з організації 

роботи органів ДПН» (п. 4.2.2 ) обстеженням та перевіркам підлягають населені 

пункти, підприємства, установи, організації, суб'єкти підприємницької діяльності, 

незалежно від їх організаційно - правових форм та форм власності.  

Під час проведення ПТО працівники служби цивільного захисту повинні 

перевіряти здатність підрозділів відомчої, сільської та інших видів пожежної 

охорони, добровільних пожежних дружин (команд) (ДНД, ДПК).  

ПТО проводяться працівниками органів ДПН. Окрім них, до проведення ПТО 

можуть бути залучені працівники відомчої, сільської та інших видів пожежної 

охорони, члени пожежно-технічних комісій (ПТК), начальники ДПД (ДПК), 

фахівці зацікавлених відомств та наглядових органів за узгодженням з їх 

керівниками.  

Об'єкти, незалежно від організаційних форм власності, відповідно до рівня 

пожежної безпеки, поділяються на об'єкти 1-ї та 2-ї групи.  

До об'єктів 1-ї групи належать промислові та складські об'єкти категорії «А» і «Б» 

за вибухопожежною небезпекою, об'єкти з масовим перебуванням людей, житлові 

будинки підвищеної поверховості та інші, що визначені переліком об'єктів та 

промислових підприємств з підвищеним рівнем вибухопожежонебезпеки.  

ПТО цих об'єктів повинні проводитися щорічно. Найбільш важливі 

пожежонебезпечні об'єкти, перелік та термін проведення ПТО яких затверджується 

керівником територіального органу служби цивільного захисту, можуть обстежуватись 

бригадним або груповим методом. Бригаду працівників служби цивільного захисту 

очолює представник територіального органу служби цивільного захисту. Для участі в 

бригадному обстеженні можуть залучатись державні інспектори з інших органів 

служби цивільного захисту.  
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Групові ПТО очолює керівник місцевого органу служби цивільного захисту, 

проводяться групою співробітників цього органу.  

До об'єктів 2-ї групи належать усі державні, відомчі та кооперативні житлові 

будинки до 9-ти поверхів включно, дачні, садівницькі, гаражні кооперативи, невеликі 

селянські (фермерські) господарства, де не використовуються наймані працівники, та 

інші дрібні об'єкти, які не увійшли у першу групу.  

ПТО цих об’єктів проводяться один раз на три роки закріпленими за ними 

державними інспекторами. 

Організація та здійснення державного пожежного нагляду проводяться за 

такими основними напрямками: 

 проведення пожежно-технічних обстежень та перевірок; 

 здійснення нормативно-технічної роботи; 

 видача дозволів на початок роботи підприємствам та орендарям; 

 здійснення розслідування, обліку та аналізу пожеж; 

 здійснення адміністративно-правової діяльністі; 

 проведення протипожежної пропаганди; 

 перевірка роботи та надання допомоги підпорядкованим органам 

держпожнагляду; 

 перевірка діяльності центральних і місцевих органів виконавчої влади, 

їх відділів та управлінь з питань пожежної безпеки та виконання Закону України 

"Про пожежну безпеку"; 

 здійснення контролю за дотриманням ліцензійних умов; 

 здійснення контролю за використанням пожежонебезпечних матеріалів 

та продукції протипожежного призначення при наявності відповідних сертифікатів. 

Діяльність органів державного пожежного нагляду здійснюється у 

відповідності з планами, які розроблюються центральними, територіальними та 

місцевими органами державного пожежного нагляду. 

Заходи із здійснення державного пожежного нагляду включаються в плани 

роботи підрозділів окремим розділом. 



 
     НУЦЗУ.6. 15.096і.ПтаРП.РПЗ 

 
Арк.  

     36 Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

Плани роботи повинні складатися на основі аналізу обстановки з пожежами, 

стану пожежної безпеки об’єктів, сезонних пожежно-профілактичних заходів, з 

урахуванням рішень органів законодавчої та виконавчої влади. 

Основним видом діяльності цивільного захисту є нагляд за протипожежним 

станом об'єктів, який здійснюється під час проведення пожежно-технічних 

обстежень (ПТО).  

ПТО проводяться з метою здійснення контролю за виконанням вимог  

пожежної безпеки, встановлених законодавчими та іншими нормативно-правовими 

актами (стандартами, нормами, правилами, положеннями, інструкціями тощо).  

 

2.2. Заходи, що направленні на підвищення рівня протипожежного 

захисту торгівельного центру 
 

Встановити протипожежний режим визначивши: 

- місце для куріння, використання відкритого полум’я, побутових нагрівних 

приладів; 

- порядок проведення тимчасових вогневих робіт; 

- правила проїзду та стану автотранспорту; 

- порядок відключення електромережу випадку виникнення пожежі; 

- порядок огляду і закриття приміщень після закінчення роботи; 

- порядок проходження службовими особами навчання і перевірки знань з 

питань пожежної безпеки, а також проведення з робітниками інструктажів і занять 

по пожежно-технічному мінімуму з призначенням відповідальних за їх проведення; 

- порядок організації експлуатації і обслуговування технічних засобів 

протипожежного захисту, технологічного та інженерного обладнання; 

- порядок дій робітників у випадку виникнення пожежі, збору членів ДПД і 

відповідальних посадових осіб, виклику вночі, свята та вихідні дні. 

Всі робітники та учні повинні бути ознайомлені з цими вимогами на 

інструктажах, під час проведення пожежно-технічного мінімуму, витяги з 

інструкцій з основним положеннями слід розміщувати на видних місцях. 
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Визначити у відповідності з ОТНП 24-86, категорії 

вибухопожежонебезпечності споруд та приміщень складського та виробничого 

призначення, а також зони у відповідності з ПУЄ 

Утримувати евакуаційні шляхи та виходи вільними і незахорощеними. 

Забезпечити укомплектування пожежних кранів внутрішнього водопроводу 

справними рукавами, стволами, вентилями та речагами. 

Наказом закріпити в Школи використання побутових приладів. 

Всі приміщення Школи необхідно обладнати автоматичною системою 

сигналізації, скласти договір на її обслуговування і вивести на пульт 

централізованого спостерігання підрозділів ДСНС України. 

Провести вогнезахисту обробку дерев’яних конструкцій горищних 

приміщень Школи з складанням акту. 

У всіх приміщеннях та будівлях проводити з’єднання, розгалуження і кінці 

жил електропроводів виконувати пайкою, опресовкою чи за допомогою болтових 

з’єднань. 

Провести демонтаж глухих металевих решіток на вікнах підвалу, майстерні 

та другого поверху Школи, або виконати їх зйомними або розпашними. 

Підвальне приміщення їдальні обладнати другим евакуаційним виходом.  

Періодично проводити замір опору ізоляції силової та освітлювальної 

електропроводки. 

Пожежні щити укомплектувати протипожежним інвентарем. 

Усі евакуаційні виходи обозначити світловим покажчиком з написом „ВИХІД” 

білого кольору на зеленому фоні, підключеним до живлення аварійного освітлення. 

Виконати очистку вентиляційних каналів від горючих відкладень. 

Підсилити контроль за організацією роботи інженерного складу Школи: не 

допускати зберігання горючих матеріалів в приміщенні електрощитової і під 

розподільчими електрощитами. 

Територію і приямки вікон систематично очищати від горючих матеріалів. 

В приміщеннях Школи, в навчальних майстернях не допускати використання 

тимчасових електропроводок. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

3.1. Визначення геометричних параметрів пожежі та необхідної для 

локалізації пожежі кількості сил та засобів. 

 

Найбільш небезпечна обстановка пожежі може виникнути під час горіння в 

учбовому класі, який розташований на 2 поверсі. При пожежі в учбовому класі на 

момент прибуття підрозділів 53-ДЧПО, пожежа пошириться на площу близько  

40  м2. 1  та 3  поверхи будуть сильно задимлені, пожежа буде мати кутову 

форму, загрожуючи суміжним та вище розташованим приміщенням. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в учбовому класі застосовуються 

розпилені струмені води. 

Основним  способом  гасіння  пожежі  є  подача  перекривних  стволів  

„Б”ланками ГДЗС по фронту з обох боків. 

На захист суміжних приміщень 1 та 3 поверхів передбачається подача 

одного ствола „Б” на кожний поверх. 

Площа  гасіння  пожежі  (Sгас), виходячи із тактичного задуму дорівнює 

площі пожежі (Sпож): 

 

Sгас=Sпож=40 м2 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

 

Qгас=Iгас · Sгас,                                                   (3.1) 

 

де  Iгас   – необхідна  інтенсивність  подавання  води  на  гасіння  пожежі,  

л/м
2

·с (за довідковими даними приймаємо – 0,06 л/м2·с). 

 

Qгас=0,06·40=2,4 л/с. 
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Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою: 

 

Qзах=0,25·Iгас · Sгас                                            (3.2) 

 

Qзах=0,25·0,06·40=0,6 л/с. 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, 

що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо за 

формулою:  

 

20
2,1 lnN mмаг

р


 ,                                                                  (3.3) 

 

де nm – кількість магістральних рукавних ліній;  

l – сумарна довжина магістральних ліній.  

 

20
6012,1 

маг

рN =4 

 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, 

яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

20
6032,1 

роб

рN =11 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 2 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (2 стволи на гасіння пожежі).  
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Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з 

урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС та поданих стволів на гасіння та 

захист. Таким чином, для ліквідації пожежі необхідно 2 відділення в повному 

складі на пожежних автомобілях основного призначення (АЦ), що відповідає 

виклику по пожежі № 1 згідно з гарнізоним розкладом виїздів.  

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних 

дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме:  

забезпечення освітлення на пожежі, проведення аварійно-рятувальних  робіт 

– 1 аварійно- рятувальний автомобіль (АРА-М); 

проведення рятувальних робіт (в разі необхідності) – 1 автодрабина (АД); 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (N гдзс

со / ) та постах безпеки (N пб

со / ), 

на позиціях стольників по захисту суміжних приміщень (N зах

со / ), кількості людей, які 

контролюють роботу насосно-рукавних систем (N нрс

со / ).  

 

N со / = N гдзс

со / + N пб

со / + N зах

со / + N нрс

со /                                   (3.4) 

 

N со / = 2·3+2+1+2·1=11 

Табл. 3.1. Результати розрахунків. 
 

  
Q л/с 

 
Стволи 

„Б” 

 
Ланки 
ГДЗС 

 
Особовий 

склад 

Напірні 
рукава 

Техніка 

Ø 
51 

Ø 
77 

АЦ АГ
ДЗ 

АЗО САРМ - 

Потрібно 
на гасіння 

 

7,4 
 

2 
 

2 
 

10 
 

7 
 

1 
 

2 
 

1 
 

1 
 

- 
- 

- 

Потрібно 
на захист 

 

14,8 
 

4 
 

0 
 

4 
 

8 
 

4 
 

2 
 

- 
 

- 
 

1 
- 

- 

Всього 22,2 6 2 14 15 5 4 1 1 1 - 
  
Табл. 3.2. Розташування сил та засобів. 
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53-ДЧПО 1-е 
відділення 

АЦ встановлює на ПГ № 1.. Знеструмлює будівлю 

Школи. Прокладає магістральну лінію   до входу в 

будівлю. Встановлює   розгалуження. Утворивши 

ланку ГДЗС  прокладає робочу лінію та подає 1 ствол 

«Б» на гасіння пожежі.   
53-

ДЧПО  
2-е  

відділення 
Встановлює АЦ на ПГ № 2. Разом із робочим 

персоналом  проводить повну евакуацію людей 

Прокладає магістральну лінію до входу в будівлю 

встановлює п’ятиходове розгалуження. Особовий 

склад прокладає робочі лінії та подають стволи на 

захист до суміжних приміщень на 2-му поверсі.  
32-ПДПЧ 1-е  

відділення 
Утворивши ланку ГДЗС  прокладає робочу лінію та 

подає 1 ствол «Б» на гасіння пожежі від 

розгалуження 1-го відділення 53-ДЧПО. 
 32-ПДПЧ 2-е  

відділення 
Особовий склад прокладає робочі лінії та подають 

стволи на захист суміжних приміщень на 1-му та 3-му 

поверсі, при необхідності включаються в АСП-2. 
АРЗ СП АЗО-1 Забезпечує зв'язок та освітлення на пожежі.  

АГДЗ Забезпечує заміну та заправку повітрям апаратів 
захисту 
органів дихання 

 

3.2. Особливості проведення евакуації. 
 

Чисельність працюючих - у денну годину в будинку може знаходитися до 

55 осіб персоналу та близько 1080 учнів. У нічний час знаходиться 1 охоронець. 

У будівлі дві сходові клітини, які з’єднують підвальне приміщення з 

останніми  поверхами. Освітлення сходових клітин природне та штучне 

електричне (аварійне відсутнє). Планування поверхів  коридорного  типу,  тому  

ймовірність  задимлення  сходових  клітин  при пожежі досить висока. При  

пожежі  в  коридорі на будь-якому поверсі школи  розповсюдження  диму  

відбуватиметься  по сходових  клітинах тому евакуацію людей, в першу чергу, 

необхідно  здійснювати по сходових клітинах, розташованих  у  правій та лівій  

частині  будівлі. Місця попереднього розміщення евакуйованих матеріальних 

цінностей визначено на подвір’ї перед центральним виходом від головного 

евакуаційного виходу зі школи. Охорону евакуйованих матеріальних  цінностей  

доцільно  забезпечити  із  робочого персоналу школи та працівників  
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міліції. 

Необхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює КГП, 

враховуючи обстановку на пожежі. 

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування. 

В якості запасних шляхів евакуації можливо використовувати 3 виходи, з 

їдальні та два виходи з коридору з обох боків від центрального виходу(див. 

схему). 

Встановлення колінчатих підйомників та автодрабин можливе на твердому 

покритті з правої, лівої, а також частково з фасадної та тильної сторони будівлі. 

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок вскриття віконних 

прорізів  вище  рівня  пожежі  (на  рівні  вище  розташованих  поверхів),  а  

також  за допомогою  причіпного  або  переносних  димовсмоктувачів,  які  

використовуються для нагнітання повітря в сходові клітини. 

 

3.3 Рішення першого керівника гасіння пожежі. 

 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання дітей та людей з приміщень 

будівлі у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення поверхів та сходових клітин 

при пожежі, що пов’язано з великою пожежною навантагою приміщень, а також з 

використанням в оздобленні коридорів полімерних матеріалів, які під дією полум’я 

можуть виділяти високотоксичні продукти горіння.  

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, 

а також за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити ланку ГДЗС по 

сходовій клітці.  

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з лівої сторони, тому 

що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити більшу площу та 

призвести до більш значних матеріальних втрат.  

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1 АЦ 53-ДЧПО та 1 АЦ 32-ПДПЧ )– 

гасіння пожежі на 2-му поверсі в учбовому класі, ОД-2 (1 АЦ 53-ДЧПО, 1 АЦ 32-
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ПДПЧ) – подача стволів на захист до суміжних приміщень на 1-му та 3-му 

поверхах. 

5.  Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6.  Забезпечити  охолодження  конструкцій  перекриттів  контроль  

обстановки  на нижчих та вишніх поверхах (за необхідності). 

7.  Забезпечити  димовидалення  шляхом  відкриття  достатньої  кількість  

віконних прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі на 

3 поверсі.  

8.  Залучити  для  евакуації  і  охорони  черговий персона Школи. 

 

3.4. Рекомендації по гасінню пожежі. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

1.  Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

водоканалу та об’єкту. 

2.  Організувати зв’язок на пожежі для чого задіяти особовий склад 

відділення АЗО-12 АРЗ СП, встановити стійкий радіозв’язок з  КГП, НОД, НТ та 

односторонній  гучномовний зв'язок з  оперативними ділянками, а   також загальний 

гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3.  Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту або 

стаціонарний прожектор АЗО-12. 

4.  Організувати  взаємодію  та  залучити  до  роботи  штабу  старшого  

керівника об’єкта, головного енергетика та директора Дергачівської Школи №3, а 

також старшого аварійної бригади  водоканалу та старших посадових осіб служб 

102, 103, 104. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

1.  Встановти  на  ПГ-1  та  ПГ-2  АЦ перших відділень  53-ДЧПО. 

2.  Прокладати магістральні лінії між сходовими маршами, на кожній 
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магістралі встановлювати розгалуження (на 1 поверсі встановити 2 

розгалудження та безпосередньо біля входу в задимлювань приміщення). 

3.  Розміщувати резервну техніку з фасадної сторони Школи по вул. 

Петровського з урахуванням необхідного маневрування та дотримання ПДД. 

4.  Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 

Тупикова  водопровідна 

мережа діаметром 150 мм. 

Напір в мережі, (м. вод. ст.) 
1

0 

2

0 

3

0 

4

0 

5

0 

  
Водовіддача, (л/с) 2

5 

3

0 

4

00 

4

5 

5

0 

  
5.  Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 70 м. вод. ст. через чергового диспетчера „водоканалу”. 

6.  Забезпечити підвоз води автотехнікою підприємства та міста в разі 

неможливості використання зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв 

АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на подачу води в лінії. 

7.  Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання 

та балонів до них. 

8.  Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів від 

пересувного компресора  АБГДЗС.  За  необхідності  організувати  доставку до  

місця пожежі резерву апаратів з інших підрозділів. 

9.  Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво 

Дергачівського РВ ГУ МНС України в Харківській області, за необхідності 

організувати дозаправку техніки з дотриманням вимог правил безпеки праці. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1 

1.  На  ОД-1  під  час  гасіння  пожежі  в  приміщенні  учбового класу  на  2  

поверсі можливе  щільне  задимлення  і  висока  температура  в  палаючому  та  

суміжних приміщеннях. При відкриванні дверей до суміжних приміщень 

можливий викид полум’я.   

2.  Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. 

За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ  2 
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3.  На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень 1 та 3 поверху 

можливе їх сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно 

постійно проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при  

довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового 

залізобетонного перекриття безпосередньо над зоною горіння. 

4.  Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. 

За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

 

3.5. Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання, 

що використовуються при виконанні дій за призначенням. 

 

З основного пожежно-технічного обладнання під час гасіння буду 

використання наступні: колонка пожежна, водозбирач рукавний ВЗ-125, ручні 

пожежні стволи СРК-50 та (у разі набуття пожежею великих розмірів) РС-70, 

розгалуження рукавне триходове РТ-70.Крім того будуть використанні напірні, 

напірно-всмоктувальні та всмоктувальні рукави різних діаметрів. Розглянемо більш 

детально дане пожежно-технічне обладнання.  

Водозбирач рукавний ВЗ-125 – призначений для збирання води з двох 

пожежних рукавів і підведення її в пожежний насос. 

Водозбирач рукавний використовують при заборі води з міської мережі 

водопостачання.  

Водозбирач рукавний (рис. 4.4) складається з корпусу 1, двох напірних 

з’єднувальних головок диаметром 80 мм, двостулкового клапана 3, ніпеля 4 і 

з’єднувальної головки діаметром 125 мм на вихідному патрубку. Двостулковий 

клапан закріплений на осі 6, яка кріпиться за допомогою кронштейна 7. 

Клапан призначений для перекриття вхідних патрубків, або одного з них, 

при зворотному потоці води, коли тиск з боку вихідного патрубка перевищує тиск з 

боку вхідних. 
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Рис.3.1. - Зовнішній вигляд та будова ВЗ-125. 

 

Підготовка водозбирача до роботи полягає в приєднанні його вихідного 

патрубка до всмоктувального патрубка насоса пожежного автомобіля і приєднання 

до вхідних патрубків напірного та напірно-всмоктувального рукавів (або одного з 

них) від пожежної колонки. 

Таблиця 3.1. - Технічна характеристика водозбирача рукавного ВЗ-125. 

Назва параметра Значення 
Робочий тиск, МПа (кгс/см2), не більше 1 (10) 
Умовний прохід вхідного патрубка, мм 80 
Число вхідних патрубків, шт. 2 
Умовний прохід вихідного патрубка, мм 125 
Габаритні розміри, мм: 

довжина 
ширина 
висота 

 
290 
260 
175 

Маса, кг 3,6 
 

Пожежна колонка призначена для відкривання (закривання) підземних 

гідрантів і приєднання пожежних рукавів з метою відбирання води з водопровідних 

мереж на пожежні потреби. 

Колонка пожежна (рис. 3.2.) складається з корпуса, головки і торцевого 

ключа. У нижній частині корпуса колонки встановлене бронзове кільце з 

різьбленням для установки на гідрант. Головка колонки має два патрубки з 

муфтовими з'єднувальними головками для приєднання пожежних рукавів. 
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Відкривання і закривання патрубка здійснюється вентилями, що 

складаються з кришки, шпинделя, тарілчастого клапана, маховичка і чепцевого 

набивочного ущільнення. 

Торцевий ключ являє собою трубчасту штангу, у нижній частині якої 

закріплена квадратна муфта для обертання штанги гідранта. Обертання торцевого 

ключа виконується рукояткою, закріпленою на верхньому його кінці. Ущільнення 

місця виходу штанги у верхньому корпусі колонки забезпечується набивним 

сальником. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.3.2. - Зовнішній вигляд та будова колонки пожежної. 

 

Установка колонки на гідрант здійснюється обертанням її по годинниковій 

стрілці, а відкривання гідранта і вентилів колонки відповідно обертанням (проти 

годинникової стрілки) торцевого ключа і маховичком. 

Для запобігання гідравлічного удару відкривання гідранту можливе тільки 

при закритих вентилях колонки.  

Це досягається блокуванням торцевого ключа при відкритих вентилях 

колонки. При цьому шпиндель з маховичками знаходиться в площині обертання 

рукоятки торцевого ключа, що виключає можливість його обертання і, отже, 

відкривання гідранта при відкритих вентилях колонки неможливе. 

Таблиця 3.2. - Технічна характеристика колонки пожежної 
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Параметри Значення 
Умовний прохід,  мм 125 
Робочий тиск, МПа  (кгс/см2) 0,8(8) 
Умовний прохід з'єднувальної головки, мм 80 
Маса, кг 18 

 

Розгалуження рукавне РТ-80 – призначене для розподілу потоку й 

регулювання кількості води чи розчину піноутворювача по рукавним лініям. 

Розгалуження рукавні використовують під час проведення оперативних дій 

та відпрацювання нормативів підрозділами Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту. Розгалуження рукавні використовують для розподілу потоку 

води по декількох напрямках. Так до напірного патрубка пожежного автомобіля 

можна приєднати тільки один напірний рукав, відповідно до рукава приєднати 

тільки один ствол – від автоцистерни два пожежних стволи (автоцистерна має два 

напірних патрубка). При необхідності гасіння пожежі по декільком напрямкам 

необхідно було б залучати велику кількість пожежної техніки.  

Розгалуження рукавні встановлюють у напірній рукавній лінії, розділяючи її 

на дві частини, від напірного патрубку пожежного автомобіля до рукавного 

розгалуження – магістральна лінія, від рукавного розгалуження до пожежного 

ствола – робоча лінія. 

Розгалуження триходове складається (рис. 3.3) з корпусу 1, на патрубки 

якого навернені з’єднувальні головки 4, 7 і вкручені вентилі 2, 3. 

Вентилі на вихідних патрубках Ø 50 мм. 2 і Ø 80 мм 3 мають однакову 

конструкцію і складаються з клапанного пристрою: корпусу вентиля 8, валу і 

маховичка 5. 
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Рис.3.3. - Зовнішній вигляд та будова розгалуження РТ-80. 

 

Після приєднання магістральної і робочих рукавних ліній до триходового 

розгалуження відкривають необхідну кількість клапанних пристроїв. Вода, що 

поступила, в триходове розгалуження прямує по вихідних патрубках в робочі 

рукавні лінії. 

Триходове розгалуження може працювати одночасно з трьома або меншою 

кількістю робочих рукавних ліній. Що досягається відкриттям (закриттям) отворів 

вихідних патрубків клапанним пристроєм, за допомогою обертання валу 

маховиком. 

Таблиця 3.3. - Технічні характеристики розгалуженя рукавного РТ-80 

Параметри Значення  
Умовний прохід вхідного патрубку, мм 80 
Робочий гідравлічний тиск, МПа (кгс/см2), 
не більше 1,2(12) 

Число вихідних патрубків 3 
Умовний прохід вихідного патрубку, мм 

центрального 
бічних 

 
80 
50 

Коефіцієнт гідравлічного опору, не більше 2 
Маса, кг 5,3 

 

Комбіновані пожежні стволи Protek 360/366 призначені для формування 

струменя необхідної форми та її спрямування до осередку пожежі.  

 

Таблиця 3.4.  
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Технічні характеристики стволів Protek 360/366 

 

Параметр Protek 360  Protek 366  

Витрати, л/с  0,3; 0,6; 1,5; 2,5  2; 4; 6; 8  

Номінальний тиск, МПа  0,7  0,7  

Дальність подачі, м (при витратах 2,5 л/с)  30  -  

Дальність подачі, м (при витратах 8 л/с)  -  45  

Довжина  280  310  

Висота  210  230  

Ширина  90  120  

Маса  1,6  2,2  

 

 
Рис.3.4. - Зовнішній вигляд та будова пожежного ствола. 
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

 

4.1. Екологічна безпека. 

 

Під час оцінки пожежонебезпеки звичайно враховують небезпеку для 

людського життя і матеріальний збиток, що наносять пожежі, але не враховують 

забруднення атмосфери, яке може бути дуже значним. Середньостатистична 

пожежа, внаслідок пізнього виявлення, розвивається вільно на протязі 23 хвилин. 

За цей час при робочому навантаженні 50 кг/м палаючої площі (еквівалент - 

деревина) виділяється приблизно 6000 м3 продуктів горіння і 10-106 кДж тепла на 

кілограм горючого матеріалу. Шкідливий вплив на навколишнє середовище 

здійснюють і багато засобів пожежегасіння. 

Ще декілька років назад не виникало серйозних занепокоєнь в тому, що 

екологічні наслідки аварій і катастроф, які супроводжуються пожежами, виявляться 

такими масштабними і трагічними. З одного боку, пожежі — це забруднення 

навколишнього середовища, з іншого - великі втрати матеріальних ресурсів. Так, 

більш глибокий аналіз наслідків впливу техногенних (антропогенних) пожеж на 

навколишнє природне середовище свідчить про те, що наслідки їх не передбачувані 

-- це токсичне, хімічне забруднення атмосфери, ґрунту, води, рослинності, живих 

організмів. 

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку і 

удосконалення виробництва визначається негативним впливом на біосферу. 

Небезпека забруднення навколишнього середовища збільшується зі збільшенням 

кількості пожеж і негативних процесів, що їх супроводжують. Механізм впливу 

пожеж на навколишнє середовище багатогранний та до кінця не вивчений. 

Недостатньо відомий вплив палаючих речовин і матеріалів на воду, що 

використовується при гасінні, і атмосферне повітря, що бере участь в процесі 

горіння. 
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Розглядаючи процес горіння (з точки зору пожежної та екологічної безпеки) 

правомірно застосовувати наступне визначення: процесом горіння називається 

складний фізико-хімічний процес, при якому горючі речовини і матеріали під дією 

високих температур вступають в хімічну взаємодію з окислювачем (киснем 

повітря), перетворюючись в продукти горіння, які мають у своєму складі 

високотоксичні компоненти (оксид і диоксид вуглецю, ціаністий водень та ін.). 

Процес горіння супроводжується інтенсивним виділенням тепла і світловим 

випромінюванням. 

Під час протікання процесу горіння (пожежі) у природному середовищі всі 

продукти згоряння надходять в атмосферу. Продуктами горіння називають 

газоподібні, рідкі і тверді речовини, що утворюються в результаті з'єднання 

горючої речовини з киснем в процесі горіння. Склад їх залежить від хімічного 

складу горючої речовини і умов їх горіння. 

Під час пожежі горять різні речовини, основну долю яких представляють 

органічні (деревина, тканини, синтетичні речовини та ін.), до складу яких входить, 

головним чином, вуглець, водень, кисень і азот. При горінні їх в достатній  

кількості повітря і при високій температурі утворюються продукти повного 

згоряння: СО2, Н2О, М2. При горінні з нестачею повітря і при низькій температурі, 

крім продуктів повного згорання, утворюються продукти неповного згоряння - СО, 

(сажа). 

Негативний вплив на навколишнє середовище дає не тільки пожежа, але і 

засоби, що використовуються для її гасіння (піноутворювач, вогнегасні порошки, 

вуглекислоти, хладони). Як відомо, 94% всіх пожеж гасять водою. Але, 

виявляється, що використанням цього засобу боротьби з вогнем можна нанести 

шкоду природі. 

Аналіз оперативних дій пожежно-рятувальних підрозділів часто свідчить 

про те, що мають місце недоліки їх роботи в області екологічної безпеки, А тому 

надалі необхідно: 

- внести коригування та зміни в програми підготовки пожежних, що мають  

бути направлені на використання спеціальної техніки, вивчення способів   
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визначення небезпечних речовин, тактики боротьби з ними, засобів та способів 

захисту особового складу; 

- залучення спеціалістів токсикологічних, санітарних, метрологічних та 

інших служб при відпрацюванні планів пожежогасіння; 

-   розробка нових екологічно безпечних вогнегасних засобів; 

- організація системи повторного використання невикористаних під час 

гасіння пожеж залишків засобів пожежогасіння. 

Збільшення ролі екологізації діяльності пожежно-рятувальної служби, і 

необхідність її удосконалення обумовлюється характером і масштабами сучасного 

виробництва. В оздобленні приміщень все частіше застосовуються полімерні, 

синтетичні та інші матеріали, які при горінні утворюють токсичні продукти. 

Виходячи з викладеного вище, можна зробити висновок, що 

першочерговими задачами забезпечення пожежної безпеки навколишнього 

середовища торгівельного центру є: 

-  визначення і аналіз пожежної небезпеки центру;  

- уточнення найбільш пожежонебезпечних приміщень; 

- встановлення небезпечних факторів пожежі, що можуть виникнути під час 

проведення оперативних дій; 

- встановлення небезпечних явищ, що можуть виникнути в процесі гасіння 

пожежі; 

- розробка стратегічних напрямків протипожежного захисту з урахуванням 

забезпечення екологічної безпеки як самої пожежі, так і організаційно-технічних 

заходів на її запобігання. 

 

4.2. Безпека праці при гасінні пожежі. 

 

Під час виконання дій за призначенням особовий склад пожежно-

рятувальних підрозділів повинен дотримуватися вимог безпеки праці, що викладені 

в Правилах безпеки праці в органах і підрозділах МНС України та затверджені 

наказом МНС України від 07.05.2007 № 312. 
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Особовий склад групи розвідки в залежності від характеру, місця, площі 

пожежі, ступеня задимленості або загазованості повинен мати: засоби захисту 

органів дихання одного типу, засоби рятування та саморятування, прилади 

освітлення та зв’язку, інструмент для вскривання конструкцій, засоби гасіння. 

Під час проведення розвідки пожежі в торгівельному центрі група розвідки 

зобов’язана: 

- при роботі в апаратах захисту органів дихання дотримуватись вимог, які 

доведені в Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту МНС України; 

- відчиняти двері обережно, захищаючись від можливого викиду полум’я 

та розжарених газів; 

- по ходу просування слідкувати за поведінкою несучих конструкцій, 

можливістю швидкого поширення вогню та про власні спостереження доповідати 

старшому групи; 

- просуватися, як правило, біля капітальних стін або стін з вікнами. 

Під час рятування людей на пожежі, аварії керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний визначити порядок та способи рятування людей в залежності від 

обстановки та стану людей, яким необхідна допомога. Роботи по рятуванню людей 

проводяться швидко, але обережно, щоб не були причинені ушкодження 

врятованим людям. Забороняється використання для рятування та самоврятування 

мокрих або маючих велику вологість рятувальних мотузок, а також мотузок, які не 

стоять у розрахунку. Рятування або самоврятування можна починати тільки 

впевнившись, що довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю, рятувальна 

петля надійно закріплена на врятованому (при самоврятуванні – за конструкцію 

будівлі, споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Рятування 

та самоврятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб уникнути 

отримання ушкоджень. 

Кришку люків пожежних гідрантів необхідно відкривати спеціальним 

гачком або ломом, при цьому слідкувати за тим, щоб кришка не впала на ноги. 

Суворо забороняється застосовувати відкрите полум’я для освітлення колодязя 
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пожежного гідранту, так як у ньому можуть скупчуватись речовини, що містять 

бензол. 

Начальницький склад повинен обирати для розгортання найбільш короткі, 

зручні та безпечні шляхи прокладання рукавних ліній, переноски технічного 

обладнання. В нічний час шляхи, по яким намічене розгортання, освітлюють або 

позначають сигнальними вогнями червоного кольору.  

Подавати воду в рукав слід поступово підвищуючи тиск, щоб запобігти 

розриву рукавів та падіння ствольщиків. Подають воду тільки за наказом 

безпосереднього начальника. 

У разі використання пожежної драбини, її встановлюють так, щоб люди не 

опинились в зоні вогню та підйом по ній був безпечним. Її надійно закріпляють або 

підтримують. 

Переставляти пожежні драбини, якщо по них вже піднялись, можна тільки 

після попередження працюючих та після вказівок, де вони будуть встановлені. 

При проведенні розгортання забороняється: 

- приступати до його проведення до повної зупинки пожежного 

автомобіля; 

- спускатися у будь-які колодязі підземних комунікацій без апарату 

захисту органів дихання та рятувальної мотузки; 

- надівати на себе лямку, яка з’єднана з рукавною лінією пожежного 

стволу, при підйомі нагору, роботі нагорі; 

- знаходитись під вантажем при його підйомі або спуску на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та інше) по ходу руху, а поперечні пили та ножівки – без чохлів. 

При залученні додаткових підрозділів перед безпосереднім гасінням слід 

проінструктувати особовий склад прибуваючих підрозділів про оперативну 

обстановку, що склалася на момент їх прибуття. 

Особливу увагу звертати на безпеку особового складу під час роботи нагорі, 

у темряві та взимку. Під час роботи на даху слідкувати за станом несучих 
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конструкцій. У випадку загрози обвалу особовий склад повинен негайно відходити 

у безпечне місце. 

При розкриванні та розбиранні конструкцій, а також при очищенні місця 

пожежі не рекомендується скидати елементи конструкцій та їх уламки. Якщо це 

необхідно – слідкують за тим, щоб у місцях передбаченого скидання не було людей 

та техніки.  

Пересуватися по пожежній драбині необхідно не поспішаючи. При роботі зі 

стволами з драбин пожежників, а також рукавні лінії необхідно ретельно закріпити. 

Вночі освітлювати шляхи пересування особового складу та шляхи евакуації, 

дільниці та вододжерела, місця прогарів та розкриття конструкцій.. 

Під час гасіння пожежі необхідно забезпечити відключення 

електропроводів. Відключення мережі розрізанням електропроводів спеціальними 

ножицями допускається тільки після того, коли іншими прийомами (вимикачем, 

рубильником) цього зробити неможливо, якщо напруга в мережі не більше 220В. 

Не з’ясувавши, відключений чи ні кабель (провід), слід вважати завжди його під 

напругою. Пожежному, якому доручено знеструмлення, при відрізанні з землі, 

підстилається гумовий килимок. При відрізанні проводів на стовпі або на висоті, 

працюючий повинен знаходитись на стійкій підставці або закріпитися на драбині. 

Кожний провід ріжуть окремо і таким чином, щоб кінці під напругою не опинялися 

на землі. Роботу виконують тільки в суху погоду та в сухому одязі. 
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ВИСНОВОК 

 

В дипломній роботі розглянуто питання забезпечення пожежної безпеки 

музичної школи №2 м. Баку. 

В ході проведення пожежно-технічного обстеження  будівлі Школи, 

встановлено, що рівень пожежної безпеки розглядаємого об’єкта –  незадовільний. 

Даний рівень ПБ не забезпечує, в разі виникнення пожежі, успішної евакуації 

людей, матеріальних цінностей і гасіння пожежі. До цього призводять порушення 

вимог правил пожежної безпеки в електрообладнанні, опаленні, вентиляції, 

водопостачанні, установці  пожежної  сигналізації,  а також утриманні в належному 

стані території та евакуаційних шляхів. 

На основі проведення аналізу відповідності об’єкта діючим нормативним 

актам з пожежної безпеки, розроблено та обґрунтовано заходи з протипожежного 

захисту об’єкта, які суттєво вплинуть на загальний стан протипожежного захисту 

навчального корпусу, а значить і мінімалізують можливість виникнення пожежі, 

зменшать вірогідність нанесення матеріальних збитків, загибелі та травмування 

дітей. Враховуючи, що навчальний корпус являється об’єктом з масовим 

перебуванням людей,  де в навчальних аудиторіях  перебувають школярі,  

більшість з яких,  в разі виникнення  пожежі, самостійно  протипожежному захисту 

даного об’єкта слід приділити особливу увагу.  

Для усунення цих порушень були запропоновані організаційні, технічні та 

інші заходи, спрямовані на попередження пожеж, забезпечення безпеки дітей, 

зниження можливих майнових втрат і зменшення негативних екологічних наслідків 

у разі їх виникнення та створення умов для швидкого та успішного гасіння пожежі. 



 
     НУЦЗУ.6. 15.096і.ПтаРП.РПЗ 

 
Арк.  

     58 Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

ЛІТЕРАТУРА 

 

1. Кодекс цивільного захисту України. - Кодекс України від 2 жовтня 2012 

№ 5403 -VI. 

2. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій. 

Указ Президента України № 20 / 2013 від 16.01.2013 р. 

3. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС № 

1417 від 30.12.2018 р. 

4. Правила безпеки в органах і підрозділах МНС України. Наказ МНС 

України № 312 від 07.05.2007 р. 

5. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної 

служби цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від 

26.04.2018 р. 

6. Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС 

України №1342 від 16.12.2011 р. 

7. Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ 

МВС України № 25 від 15.01.2018 р. 

8. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки 

осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту та працівників 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту ДСНС України до виконання 

завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470 від 20.11.2015 р.  

9. Методичні рекомендації з ведення службової документації щодо 

планових (позапланових) перевірок. Наказ ДСНС України № 13 від 11.01.2018 р. 

10. ДБН В.1.2-14:2018 Система забезпечення надійності та безпеки 

будівельних об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та 

конструктивної безпеки будівель і споруд 

11. ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення. 

12. ДБН В.2.2-3:2018 Заклади освіти. Будинки і споруди. 

http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=190&mailid=55
http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=190&mailid=55
http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=190&mailid=55
http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=239&mailid=55


 
     НУЦЗУ.6. 15.096і.ПтаРП.РПЗ 

 
Арк.  

     59 Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

13. НПАОП 40.1-1.32-01 Правила будови електроустановок. 

Електрообладнання спеціальних установок. 

14. ДБН Б.2.2-12:2018 Планування і забудова територій. 

15. ДБН Б.2.2-5:2011 Благоустрій територій. 

16. ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні 

вимоги. 

17. ДБН В.2.5-23-2010 Проектування електрообладнання об’єктів 

цивільного призначення 

18. ДБН В.2.5-56: 2018  Системи протипожежного захисту 

19. ДБН В.2.5-64:2012 Внутрішній водопровід та каналізація. Частина 1. 

Проектування. Частина ІІ. Будівництво.  

20. ДБН В2.5. - 74 : 2013 . Водопостачання . Зовнішні мережі та споруди . 

Основні положення проектування . 

21. ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та кондиціонування 

22. ДСТУ Б В.2.5-38:2008  Улаштування блискавкозахисту будівель і споруд 

(IEC 62305:2006. NEQ) 

23. ПУЕ:2016   Правила улаштування електроустановок. 

24. ГОСТ 12.1.044-89 ССБТ. Пожаровзрывоопасность веществ и материалов. 

Номенклатура показателей и методы их определения (ССБП). 

25. ДСТУ 2293-99. Охорона праці. Терміни та визначення основних понять. 

26. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму 

підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, 

кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом 

діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи / Укладачі: О.А. 

Дерев’янко, П.А. Ковальов, В.В. Олійник, М.М. Удянський, І.А. Чуб. − Х.: НУЦЗУ, 

2012. − 21 с. 
 

http://dbn.co.ua/load/normativy/dbn/1-1-0-88
http://dbn.co.ua/load/normativy/dbn/1-1-0-88

	Пояснювальна записка
	Таблиця 1.1
	Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм
	Таблиця 1.2
	Аналіз об'ємно-планувальних рішень

	Таблиця 1.4
	Аналіз евакуаційних шляхів і виходів
	1.6. Перевірка відповідності протидимного захисту вимогам нормативних документів.
	1.8. Перевірка відповідності пожежної автоматики вимогам нормативних документів

